'YY\&!II(21—6aé)O.n,C£A, Mokésriel CEI:

+ Regle de la bataille des cartes

Otjectifomajenna dumedile €Ll # Fichier résolution de problemes

# Fichier fraceur **
@ Jeu de la bataille des cartes

+ La connaissance des hombres
+ Les premiers calculs additifs

+ Le fracé a la régle

CE QU'IL FAUT SAVOIR :
C’est votre premier module. Il va falloir prendiéhabitude du fonctionnement proposé. Les codages
modules sont explicités dans le guide de la méthode.

Les activités ritualisées

Les activités proposées sont « unigues » ou ciblées en quantité (du type x2)-vbesean a cett
quantité. Apres les modules 5,6, vous saurez comment ajuster, voire changer cettgignopos

Les activités ritualisées sofibccasion d’une rétroaction efficace pdrfenseignant, comme expliqué dar
le guide de la méthode. Prenez le temps les premieres semaines dbirgfl&€e geste professionr
fondamental !

Le calcul mental

Cela doit étre rythmé ! On’attend pas 10 minutes que tout le monde soit prét. On commence re&h
manque encore 2 éleves quiont pas leur ardoise. AveChabitude, ils prendront le rythme. Cela fe
partie del’aspect rythmé des séances. Les éléves adhéresit@iraident si on leur explique bien pourqu
on travaille ainsi.

La résolution de problemes

Pour les CE1, la découverte du fichier est une nouveauté (sauf pour ceux qui onniaithiadel’année
d’avant). Prenez le temps déexpliciter.

Les Yemps d’apprentissage

Ces premiéres activitéSapprentissage sont treés proches de ga’on peut faire en maternell€’est le but
et on leur dit.C’est le début dd’année. On prend alors le temp¥étayer et d’observer 1’entrée dans les
apprentissages des éléves. De premieres difficultés peuvent déja apparaitr

Les premieres séances sont souvent longues, le temps que les habiitudd$ent. C’est normal. Et s
elles sont trop courtes, vous étes libtBenrichir, de développel’activité d’apprentissage pour comblel
I’heure d’apprentissage prévue d’emploi du temps.

https://methodeheuristique.com/ ﬁttp~//éaacdema¢twwec£av¢eeﬁfaﬂagcaml



1) Activites ritualisees

— Récitation de la comptine numérique a partir de 30 (aussidaiil peut, écrire au tableau |
nombre final), recommencer avec un autre éleve.

— écrire au tableau des séries de nombres : 18 ;34 ;23 ;9
lIs doivent recopier &ardoise et les classer du plus petit au plus grand.
Refaire avec 81 ;57 ;73 ; 39

2) Calcul mental

— Surl’ardoise :
3+4=.../2+5=.../3+6=... /2+7=...
Avec correction entre chaque

3) Résolution de problemes

— Expliquer le fonctionnement du fichier de problémes.

Chaque éleve a une feuille de route a compléter selon sa réussite.
Leur lire le ler probléme ;

Recherche individuelle.

Passer dans les rangs, aider, corriger, valider.

Y) Apprentissage

Avec les chiffres 2, 4, 6, 8 (écrits au tableau), leur demander de fabrigquelus de nombres
possibles puis de les écrire en lettres (dans le cahier).

|

/

1) Activites ritualisees

— Présentation des cartes flash des nombres entre 10 et 20.
(Rappeler que 11 c’est dix et un, 12 c’est dix et deux...)

— Ecrire au tableau des séries de nombres : 28 ; 34 ; 73 ;69 ; 19
lIs doivent recopier a I'ardoise le plus grand puis le plus petit.

2) Calcul mental

— Leur demander de lire la régle dd-a bataille des cartes » en bindbme.
— Vérifier qu’ils ont bien compris la régle. Faire un début de partie « fictive » en collectif.

Y Apprentissage

—Mise en route du fichier de tracés a la regle « Le traceur* »
Présentation du fichier et de son fonctionnement.
—Faire collectivement la®Efiche puis ils avancent a leur rythme.

https://methodeheuristique.com/ ﬂttp~//£wacdemadmwoec£ameﬁfaﬂagcaml



34.6

7

1) Activites ritualisees

— Récitation de la comptine numérique par 1 éleve a partir de 29 aussjddainpeut, écrire au
tableau le nombre final. Quarittléve a fini, & chaque fois, un autre essaie de contirf{iarréter
apres une quinzaine de nombres). (x2)

— Puis récitation a rebours par un autre éléve a partir de 20 en prévoysiatder a 10.

Pour$4: commence a 2fusqu’a 12,S5: de 30 a 14 e86: de 40 a 16.

— Présentation des cartes flash des nombres entre 10 &@@@p€ler que 1% est dix et un, 12 est
dix et deux.)

2) Caleul mental

— 83 :surl’ardoise :
7+4=../6+5=../T+6=../8+7=.../Avec correction entre chaque

—S4aS6: écrire de 2 en 2 Hardoise ($4) ; de 5 en 5 £5 et S6) le plus loin possible sur le temp
imparti.

3) Résolution de problemes

S3: Lire le probleme (a écrire au tableau ou sur une affiche) :

«J’ai 8 billes dans mon sac. Je gagne 4 billes a la récréation. Combien j’ai de billes apres ? »
Recherche a I’ardoise et correction collective.

$4 4 S6: Refaire le méme probleme en changeant les données numériques.

Y) Apprentissage

4 ateliers a mettre en place, a faire tourner sur les 4 séances.

Atdier 1:

Distribuer des jetons a chaque bindome (entre 11 et 16). Leur demander d’écrire dans le cahier le
nombre de jetons et de trouver le maximum de fagons possibles de décomposeirie.

(12=10+2=9+3=8+4=4+4+4...). Leur montrer si besoin comment utiliser les jetons pour y parvenir.

Atdier 2:

Jouer a < abataille des cartes ».
Deux éléves se partagent le méme paquet de cartes et jouenblensentre deux autres éléves.

Atdier 3:

Donner au groupe une grande quantité de jetons (entre 50 et 100) et leur delealéhermbrer la
quantité puis de 1’écrire en lettres dans le cahier. S’ils ont fini, ils refont avec une autre quantité.

(Travail coopératif ! cf. guide de la méthode)

Atdier 4:

Fichier de résolution de problémes : leur lire le probleme 2. lIs lcheret essaient de le résoudre

https://methodeheuristique.com/ ﬁttp~//e&,acdemad;¢%0@c£me&£aﬂagcaml



La baTaille des (arTes (CE1)

Nombre de joueurs : 2

Matériel

1 jeu de 54 cartes (sans les figures)

Des jetons (ou des bouchons)

But du jeu

Etre le premier a gagner 10 jetons

Regle

1/ Les cartes sont mélangées puis distribuées entre les joueurs. Les joueurs ne
regardent pas leur carte et les posent devant eux faces cachées.

2/ Chaque joueur pose en méme temps les deux premieres cartes de son paquet.
Chacun annonce son total :

o e
o g R
L g
. 4‘3" - *
. o 2. b 4 ¢

Celui ui a le plus gagne 1 eton et les cartes sont mises de coté.

On recommence ainsi ‘us u'ace u'un ‘oueur gagne 10 ‘etons.
Narignte :

On peut a’outer les figures ui “alent alors : “alet = 10, dame = 15, roi = 20

https://methodeheuristique.com/ http:[ [les acdemaitresseclaire.cflabilog.com |



“" | PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION
F ™

achetés.

Au total, ilya 17 + 8 = 25 ballons

La maitresse a 17 ballons plus les 8 ballons qu’elle a

+

“" | PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION
F ™

. Fin d
Desut de Milieu de ke
I'histoire Phistot I"histoire
Nombre de 5‘::,?'"8 Total de 9
billes ? e billes
?7-5=9

Au départ, Lucie avait 14 billes.

-+

“>" | PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION
F -

. En tout
| Bverres

2 verres de
jus d’orange

3 verres

d'eau

J’ai bu 5 verres en tout.




“" | PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION
F ™

3+3+3+3=12

La maitresse distribue 12 jetons en tout.

+

‘?’ PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION

9,000

QOQO0O0OOO
+

.g lly a 4 éleves.
.-'/ﬁ.* \

7. | PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION
3 J

33 bonbons — 23 mangés

QSOOI
20000000000

Il reste 10 bonbons.




PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION

Déb Find
E_ ut.de Milieu de . !“ .e
histoire Phistoi 'histoire
Nombre de e Total de 17
+ 4 tomates
tomates ? tomates
?2+4=17

Donc il y avait 13 tomates la semaine derniére.

PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION| 8

En tout

Antoine: 14
Q00000
000000
QO

9+ 14

Total : 9 + 14 =23

Le petit frére recoit le total : 23 billes.

-+




7. |PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION| O

Voila les 3 rangées de 5 tulipes :

' e e e’ W
et e e e

Y e e e’

L1T11 ceataits5+5+5=15
Donc 15 tulipes ont été plantées.

-+

o' PROBLEMES CE1 (1)-
{w CORRECTION 10

On dessine les 28 oiseaux et on les regroupe par 4 :

‘VVVVIVVVV‘VVVVIVVVV‘VVVV'VVVV‘VVVV‘

Il y a 7 paquets de 4.

Donc il faut 7 cages.




P PROBLEMES CE1 (1)- 11
a2 CORRECTION
Début de Milieu de Fin de
I’histoire I'histoire I'histoire
Papy a 8 + 7 nouveaux Total de 8 +7
arbres arbres arbres
8+7=15
Donc au total il y a 15 arbres.
+
7. |PROBLEMES CE1 (1)-CORRECTION |12
a4
Début de . Finde
. Milieu de BichiE
I’histoire L I’histoire
: _ I’histoire
1°"¢ mi-temps Total de 29
+ 12 buts
? buts buts

Donc? +12 =29

Donc elle avait marqué 17 buts.

+




PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION | 13

En tout

/ 4+243

Oranges :
4
QOO0

Pamplemousse
3
Q00

Maman a utilisé 9 fruits.

4+2+3=9

PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION [ 14

[ﬁ.f‘gﬁ‘jﬁ}
000000000 6+64+6+18

ll'y ena 18 au total.

+




- PROBLEMES CE1 (1)-
7] CORRECTION 15

QOO0 OOOOlOOOO‘

‘OOOO

OOOOIOOOO

En partageant les bonbons en paquets de 4, on fait au total 6
paquets.

Elle va faire 6 paquets.

‘P PROBLEMES CE1 (1)- 16
3t CORRECTION
Début de Milieu de Fin de
Phistoire I’histoire Phistoire
) Une famille
’école compte o Total :
. déménage donc
54 éleves . 54 — 3
— 3 éleves
54 — 3 =51

Il restera 51 enfants a I'école.

+




P PROBLEMES CE1 (1)- 17
aJ CORRECTION
Début de Milieu de Fin de
I’histoire I’histoire I'histoire
Exercice 1: Exercice 2 : Total :
? points 12 points 18 points

Donc? +12=18
L’exercice 1 valait 6 points.

+

at

PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION

18

. ~

P

Au total,

-

18 + 14 = 32
il ya 32 crayons

+




PROBLEMES CE1 (1)-
CORRECTION

Il'y a 4 pages avec 6 autocollants : 6 +6+ 6+ 6 =24

Elle a collé 24 autocollants.

+

-

“7" | PROBLEMES CE1 (1)-CORRECTION.

08080800
Y Y Y Y

3+3+3+3=12

Il peut acheter 4 paquets.

-+



el g

PROBLEMES CE1 (1)-

CORRECTION

21

Debut de "histoire ou
information 1:

9 pommes

N
e

Milieu de I'kistoire
Oy information 2

7 pommes en
plus

Fin de 'histoire
Du question 7

?

‘9+7:?

9+7=16

'
[

Elle aura 16 pommes au total.

-f}, PROBLEMES CE1 (1)- 29
4 CORRECTION

Nombre de 30 parts
parts de mangées donc Il en reste 20
départ ? en moins

&Y

?2.30=20"

On trouve 50 — 30 = 20
Donc au départ, il y avait 50 parts.

7
!




PROBLEMES CE1 (1)- 23
CORRECTION

En tout

21+ 18 + 24 =63

L’école compte au total 63 éléves.

+

7. | PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION | 24
F ™

Il a 7 billets de 5 €, c’est-a-dire :
5+5+5+5+5+5+5=7x5=35
Il a 35€ au total.

+

“7 | PROBLEMES CE1 (1)- CORRECTION | 25
3 A

Elle doit partager :
28:.4=7
Elle va pouvoir fabriquer 7 carnets.




Le traceur %

Comment tracer ?

- Place ta régle juste sur les deux

points. Fi.vn sl
_--—-__--_'_-_____,_.—-'
el

- Parfois, c’est plus facile de tourner
la feuille !

- Trace le trait en faisant attention de
ne pas bouger.

- Tes yeux doivent regarder le point
d’arrivée.




Le traceurxx

Relie les points de la méme couleur ensemble:




Le traceurxx

Relie les points de la méme couleur ensemble:




Le traceurxx

Repasse sur les traits en pointillés :




Le traceurxx 4

Repasse sur les traits en pointillés :




Le traceurxx | 5

Repasse sur les traits en pointillés :




Le traceurxx

Repasse sur

les

traits en pointillés :




Le traceurxx

Relie les points pour terminer la figure :




Le traceurxx

Relie les points pour terminer la figure :

Ly




Le traceurxx |9

Repasse sur les traits en pointillés :

7/
S




Le traceurxx

10

Repasse sur les traits en pointillés :

~
~
~
~

”-
-
-

N
-
-~
v/







PROBLEMES CE1 (1)
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1/ Je lis d’abord la question (en
noir)

Je lis le texte du probléme. Le
texte c’est comme une histoire.

2/ Je me raconte I'histoire et
jessaie de comprendre ce qui se
passe. Je peux m’aider du

matériel de la boite a problémes.

3/ Quand j’ai bien compris ce qui
se passe, je peux faire un dessin,
écrire...pour trouver la réponse a
la question

4/ Je peux alors écrire I'opération
qui correspond a mon dessin puis
répondre a la question en faisant
une phrase.

T
NPT




PROBLEMES CE1 (1) 1

D'f

Les enfants de I'école ont rangé les ballons de I'école. Il y en
a 17.La maitresse en achéte 8 nouveaux.

Combien de ballons y a-t-il au total ?

PROBLEMES CE1 (1) | 2

D'f

Lucie a joué aux billes avec Marc. Elle a perdu 5 billes.
Maintenant, il lui reste 9 billes.

Combien de billes avait-elle au départ ?




D'f

PROBLEMES CE1 (1)

3

A midi, jai bu 3 verres d’eau et 2 verres de jus d’orange.

Combien de verres ai-je bus en tout ?

D'f

PROBLEMES CE1 (1)

4

Il y a 4 éleves. La maitresse distribue 3 jetons a chaque
éléve.

Combien distribue-t-elle de jetons en tout ?




2 PROBLEMES CE1 (1) 5

La maitresse a 12 jetons. Elle les distribue a un groupe
d’éléves. Chaque éléve recoit 3 jetons.

Combien y a-t-il d’éleves ?

> | PROBLEMESCE1(1) | 6

34

Lucie est venue avec un paquet de bonbons pour son
anniversaire. |l y avait 33 bonbons. Les enfants ont mangé

23 bonbons.
Combien reste-t-il de bonbons ?




PROBLEMES CE1 (1) 7

D'f

En revenant de vacances, mamie découvre qu’il y a 4
nouvelles tomates dans le jardin. Cela lui en fait 17 au total.

Combien y avait-il de tomates la semaine derniéere ?

P PROBLEMES CE1 (1) 3

Enzo et Antoine sont freres. Enzo a 9 billes et Antoine en a
14. lls mettent leurs billes ensemble pour tout donner a
Jérémy leur petit frere.

Combien de billes recoit-il ?




P4

—.

34

PROBLEMES CE1 (1)

Papy a planté 3 rangées de 5 tulipes chacune.

Combien de tulipes ont été plantées ?

D'f

PROBLEMES CE1 (1)

10

28 oiseaux sont répartis dans des cages en groupes de 4.

Combien faut-il de cages ?




| PROBLEMES CE1(1) |11

@4

Dans son jardin, Papy a déja 8 arbres fruitiers. Papy plante 7
nouveaux arbres fruitiers.

Combien d’arbres a-t-il au total ?

> | PROBLEMES CE1(1) |12

@4

L'équipe de handball de I'equipe de France a marque 12
buts lors de la 2°™ mi-temps. Elle finit le match avec 29
points.

Combien de points avait-elle marqués a la 1°™ mi-temps ?




P4

—.

34

PROBLEMES CE1 (1)

13

Pour faire son jus multi fruits, maman a mixé 4 oranges, 2
kiwis et 3 pamplemousses.

Combien de fruits a-t-elle utilisés ?

P4

—.

34

PROBLEMES CE1 (1)

14

Papa vide trois sachets de gourmandises dans la gamelle

du chien. Chaque sachet contient 6 gourmandises.

Combien y en a-t-il au total dans la gamelle ?




P4

—.

34

PROBLEMES CE1 (1)

15

La maitresse a 24 bonbons. Elle fait des paquets de 4

bonbons.

Combien de paquets va-t-elle pouvoir faire ?

P4

—.

34

PROBLEMES CE1 (1)

16

L’école compte 54 enfants. Mais une famille avec trois
enfants démeénage.

Combien restera-t-il d’enfants a I’école ?




> | PROBLEMES CE1(1) [17

@4

Pour le rallye de mathématiques, les éleves ont répondu a
deux exercices. L’exercice 2 a rapporté 10 points. Au total,
les éléves ont gagné 18 points.

Combien de points valait I’exercice 1 ?

> | PROBLEMES CE1(1) |18

34

Les eleves de la classe rangent les crayons de couleur de la
classe. lls ont trouvé 18 crayons dans un bocal et 14
crayons dans un tiroir.

Combien de crayons y a-t-il au total ?




P4

—.

34

PROBLEMES CE1 (1)

19

Marie colle des autocollants dans son album. Sur chaque

page, elle colle 6 autocollants. Elle a rempli 4 pages.

Combien d’autocollants a-t-elle collés ?

4%
T |

PROBLEMES CE1 (1)

20

Pierre a 12 €. Il veut acheter des paquets de gateaux a 3 €.
Combien peut-il acheter de paquets ?




| PROBLEMES CE1(1) |21

@4

Mamie prépare deux tartes aux pommes pour la féte. Elle a
acheté 9 pommes, mais elle pense que ce n'est pas assez.
Elle va en cueillir 7 de plus dans le verger.

Combien de pommes aura-t-elle au total ?

> | PROBLEMES CE1(1) [22

34

La maitresse a découpé a la récréation des parts de gateau.
Pendant le gouter, 30 parts ont été mangées. |l en reste 20.
Combien de parts y avait-il au départ ?




| PROBLEMES CE1(1) |23

34

La directrice compte les éleves des trois classes : une classe
de CP/CE1 avec 21 éléves, une classe de CE2 avec 18
éléves et enfin une classe de CM1/CM2 avec 24 éléves.

Combien d’éleves compte I’école ?

PROBLEMES CE1 (1) (24

p g =
4 e
¥

Papa range ses billets dans son portemonnaie. |l a 7 billets
de 5 euros.

Combien d’argent a-t-il au total ?




PROBLEMES CE1 (1) |25

g

La maitresse fabrique des carnets. Elle a 28 pages. Elle
utilise 4 pages pour chaque carnet.

Combien de carnets va-t-elle pouvoir fabriquer ?




